 Письмо Карла Зилинга краеведу А.Н. Сборовской о печально знаменитой сессии ВАСХНИЛ

http://story-sibaka.ucoz.ru/index/0-152
	

	 
Карл Константинович Зилинг
	«Здравствуйте, дорогая Августа Николаевна!
         Большое, большое Вам спасибо за Ваше письмо и книгу. А также за тетради с Вашими выписками из личного дела. Прошу простить меня за задержку с ответом: тихие времена получения заработной платы у нас кончились. Приходится буквально бороться за выживание, а это отнимает много сил, а, главное, времени. Но пока это удаётся: моя лаборатория хоть нищую, но зарплату получает, то есть зарабатывает (хоздоговора, гранты и т.д.). 

Жизнь теперь в науке стала жёстче, но проще. И, к сожалению, показала, что многие люди и даже целые поколения (в частности, 45-50 лет) во многом оказываются несостоятельными и не только нищают (это неудивительно при нынешнем отношении к науке), но и деградируют и бездумно плывут по течению, прямо в канализацию.

	 
В этой связи наше (нашего поколения) военное голодное детство со всеми сопутствующими обстоятельствами дали какую-то жизненную закалку. Жаль, что наше поколение через 3-4 года уйдёт по возрасту из активной жизни (в науке, по крайней мере).

	 
Чем дольше живу, тем больше уважаю и люблю Ваше поколение: Ваши жизненные трудности были не сравнимы с нашими, а бодрость, жизненную позицию и просто (!) порядочность Вы сохранили полностью, ничего не растратив и не растеряв. Предыдущее поколение моей семьи было таким же.

	 
Сейчас моей настольной книгой является стенографический отчёт о сессии ВАСХНИЛ (31 июля-4 августа 1948 г.), проходившей в Москве. Так что сессия в Омске была после (добивали генетику). На московской сессии был только директор СибНИИСХоза Г.П. Высокос. В своём выступлении он низкопоклонствовал перед Лысенко, но, надо отдать ему должное, никого не обличал, фамилий врагов народа не называл, в отличие от многих других, крови не требовал. Книга эта совершенно кошмарная: энциклопедия как людской подлости, так и людской порядочности и мужества, мужества даже в безнадёжной ситуации.

	 
В этой связи становится понятным, почему кто-то (интересно, кто?) так ловко запрятал все документы сессии ВАСХНИЛ в Омске и последующая разборка в ОмСХИ, что их, насколько я понимаю, до сих пор не нашли ни «Мемориал», ни другие люди. Равно, как и протоколы партбюро тех лет. Не знаю, сохранились ли протоколы учёного совета ОмСХИ?

	 
Мне так и не даёт покоя тот немецкий журнал, за публикацию в котором на отца «наехали» – (Отец К.Зилинга – профессор ОмСХИ Константин Евгеньевич Мурашкинский. – Прим. ред.). – Не проявилось ли какой-нибудь информации о нём? Я, разумеется, понимаю, что это был только предлог, которым воспользовались, по-видимому, местные «друзья» отца. Вряд ли сам Лысенко. Хотя, кто знает…

	 
Дорогая Августа Николаевна! Как Вы выходите из положения со своим зрением? Можете ли хоть немного читать? Как с движением по улице? Какие перспективы сулят в глазной больнице?
         Всего, всего Вам хорошего.

	 
Если Вы встречаетесь или перезваниваетесь, передайте от меня привет Евгении Васильевне Багаевой и Владимиру Николаевичу Червоненко. Судя по его последним летописям, ситуация хоть и медленно, но меняется (он смелеет). Да, если это не затруднит, если будете писать, сообщите, пожалуйста, адрес Багаевой.
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